

世界读书日 宣传

4·23

# 世界读书日

知识带来希望

阅读带给你 光明

世界读书日全称为世界图书与版权日，又称“世界图书日”，最初的创意来自于国际出版商协会。1995年正式确定每年4月23日为“世界图书与版权日”，设立目的是推动更多的人去阅读和写作，希望所有人都能尊重和感谢为人类文明做出过巨大贡献的文学、文化、科学、思想大师们，保护知识产权。



中共儋州市委宣传部 宣  
儋州市新闻中心

## 弘扬诚信文化 引领文明风尚

释义:诚信是一个道德范畴,是公民的第二个“身份证”是日常行为的诚实和正式交流的信用的统称。泛指待人处事真诚、老实、讲信用,一诺千金等等。

诚信是公民道德的基石,既是做人做事的道德底线,也是社会运行的基本条件。它既涉及公民自身的道德建设,又关系到社会法治建设,为更好地增强诚信意识、诚信意识和责任意识,引导大家增强励志、自强、诚信、感恩的理念,倡导大家诚信立学、诚信立身。

“诚”的内容包括两方面:一是真实,二为诚恳。真实的意思是不有意歪曲客观事物的本来面貌,诚恳的意思是不有意歪曲自己主观意图的本来面貌。人对自己的主观意图,一般有着准确的把握,但直接表达这些主观意图,可能要付出代价。但诚恳要求自己,而不是由于畏惧代价而去歪曲自己。真实与诚恳结合起来,就构成了“诚”的基本内容。

“信”字由人字旁加一个言字组成,指的是人说话要算数,对自己的承诺负责,要言而有信,诺而有行。在古代,信一开始指的是在祭祀时人对神灵所说的话,由于古人认为神灵支配着自然并统治着自己,因此这些祭祀的话对他们来说具有非同小可的意义,必须要遵守。后来,这种意义扩展开来,不再是对神说的话要算数,而是所有的话都要算数,言必信,行必果。诚信结合在一起,表示诚实无欺、恪守信用之义。

### 为什么要诚信

诚信是各个文明都加以珍视的基本价值,而中华民族更是把诚信作为人之所以成为人的基本特点之一,认为人无信不立。西方社会步入近现代之后,由于市场经济履行契约的基本要求,开始把诚信作为最重要的个人品质加以强调。随着中国加入全球化,特别是实行市场经济之后,契约精神所要求的诚信维度也愈发被凸显出来。可见,中国

公民的诚信品质基于两种互相融合的传统,一是中国文化中内诚外信的传统,二是市场经济文化中契约之信的传统。

### 诚信在生活中如何体现

学术诚信:学术诚信就是在学术活动中坚持诚实、公平的基本行为准则。学术诚信主要体现在考试、作业、实践报告、实验室或研讨会等方面。恰当引用和自由表达都是必不可少的,不论是书面表达还是口头表达,都要建立在相互尊重的基础之上,杜绝剽窃和抄袭等行为。

缴费诚信:近年来,国家一直提倡加快推进征信体系建设,全面建立各领域信用记录,建立覆盖全社会的信用信息网络,健全信用信息公示机制。随着社会征信系统的应用范围不断扩大,企业或个人的失信行为已成为金融机构和个人重要的征信记录,而作为金融机构联合惩戒的重要依据,直接影响金融用户的信用评价、办理贷款、

政府采购、招标投标、人才招聘、商务合作、评优评优、个人出国、求职、职位升迁、公检法案件调查等各方面活动。信用报告不仅是企业和个人的“经济身份证”,也是信用社会的“通行证”。

生活诚信:诚信是人类社会普遍的道德要求,是个人立身处世的基本规范,是社会存续发展的重要基石。把诚信作为社会主义核心价值观个人层面的价值准则之一,是社会主义道德建设的重要内容,是构建社会主义和谐社会的重要纽带。在中国传统文化中,诚信形成了社会的重要道德观念和行为规范。人们只有树立起真诚守信的道德品质,才能适应社会生活的要求,实现自己的人生价值。(中国文明网)

创文进行时  
诚信理念宣传

## 防控诺如病毒感染 学校幼托机构需关注

(接上期)

### 二、疫情控制措施

学校出现呕吐或腹泻患者增多或有疫情发生时,除继续做好上述预防措施外,还需在卫生部门的指导下实施:

01 及时报送疫情信息  
疫情情况发生变化时,应及时向属地疾控部门报告疫情信息。协调配合疾控部门做好流行病学调查、标本采集等暴发调查和预防控制工作。

02 严格落实病例管理  
病例须居家停课或集中到学校隔离区域进行隔离,待符合解除隔离标准后方可正

常返校复课;厨工、保育员等从业人员需症状消失、确保传染风险消除后方可返岗工作。

03 规范开展消毒工作  
经过规范培训的人员在做好个人防护的前提下,规范开展消毒工作。重点对被患者呕吐物、粪便等污染的环境物体表面、生活用品、食品加工工具、生活饮用水等进行消毒。(中国疾控中心)

卫生与健康  
儋州市卫生健康委员会特约刊登